

記一次重大的抉擇

5B 黎咏媛

看着手中的「聯課活動志願表」，表上「學生會會長」和「美術工藝組組長」兩組字體的輪廓愈來愈深，好像快要鑽進我的腦袋裏，佔據着我整個模糊又混亂的腦海，使得那裏的潮水翻騰得更洶湧，更紊亂。

升上中五後，所有同學都要面臨一個重大的抉擇——在學校擔當什麼領袖職位。在派發志願表格前，老師多番提醒我們中學生涯裏所擔當的職位足以改變我們的性格、興趣，再者，能學到多少的技能就關乎你選擇了一個什麼性質的崗位。這番叮囑使志願表格變得額外神聖，也如同一條無形的線，把各同學原本嘻笑着的嘴角拉得扁平而嚴肅。

被這種嚴肅的氣氛所影響，我也開始認真地為自己的抉擇作打算了——我自小對藝術有着濃厚的興趣，小時候亦曾被讚道「頗有天份」，因此我想擔當美術工藝組組長會是一個不錯的選擇；但表格上方的「學生會會長」同樣吸引着我的眼睛。在中學生活了四年多的我，立即下意識地聯想到每一屆學生會會長威風凜凜地站在台上發言，又或是英姿勃發地主持大小活動的情景。如果我能像他們一樣，坐擁着台下千萬對羨慕的目光，那是多麼的光榮呢！於是，「美術工藝組組長」和「學生會會長」在我心中幻化為大地和海洋。大地一時揚起塵土，遮蔽着海洋；不消一會，海洋上泛起的浪濤又捲向大地，狠狠地將塵土沖刷得灰飛煙滅。

如是者，心中的激型爭鬥持續了一段時間，對藝術的熱誠和學生會會長所散發的光芒不斷在我腦海中浮沉交替。我一邊在校園踱步，一邊在搜索指向前路的明燈。突然，我來到了禮堂的前方，而牆上的「學生會會長榮譽榜」一下子映射入我的眼中。

噢！當上學生會會長是一件「名留千古」的壯舉，但當上美術工藝組組長卻只會是一件默默無名的差事。此時此刻，後者被大打折扣，我想起老師說過中學擔當的職位可是對一個人有決定性的影響，因此我更想當上會長，讓我在中學生涯中有機會體驗一下無上的光榮。縱使我毫無經驗，也不太清楚會長的職責，但我相信我應嘗試一下，況且我可不應屈居在組長一職吧，我只有一次在中學擔當領袖的機會，何不闖闖一個更高更大的職位，興趣什麼的遲些再說吧！

源源不絕的理由在我心中浮現，完完全全地說服了我「學生會會長」是百分之二百的正確選擇。於是，接下來的日子我為着光榮而奮鬥，所有的政綱、宣傳策略我也做齊了，只等着登上榮譽榜的那一天。然而，結果卻是殘酷的——我落選了。明明已經做齊了一切的競選功夫，怎麼不能勝出？大惑不解的我忍不住向顧問老師「質問」結果，而得到的回應是：「工作你的確做齊了，但你是否對服務同學心存熱誠，同學是看得出的，何必自欺欺人呢？」

回到家中，老師的解答仍在我中心不斷翻騰，而我的內心也開始冒出了一些的頭緒——的確，我愛藝術多於愛服務同學，但又不至於「欺騙」別人那麼嚴重吧！帶着失落的我漫不經心地拿起了桌上的相簿翻閱，裏面一張張的照片記載了我小時候上畫畫課，到拿到藝術比賽獎項的時刻。那股對藝術的熱誠又湧出了心頭，此刻，我很後悔自己為何沒有選擇當藝術組組長，我想，我能夠做自己喜愛又擅長的事的話，應該會很開心、滿足吧！

懊悔的我開始在腦海翻掀着一頁頁的記憶，好像當中有一頁記下了我親手埋下「一失足成千古恨」的痕跡。對！是因為那塊榮譽榜！是因為我被虛榮蒙蔽了！我開始明白到我為何被冠上了「欺騙」的罪名——因為貪慕虛榮，我騙了自己興趣是不重要，更騙走了自己的熱誠。

面對眼前的相片，相片中我那喜悅熱切的眼神，我不得不面對真正的自己。我其實是一個貪戀權力又貪慕虛榮的人，我明明熱愛藝術，但卻選了當學生會會長，而當中最大的因素只是因為我戀棧它所帶來的虛榮感，而熱誠、責任感等因素則從不存在。

更甚的是，我總是愛掩飾自己的醜陋。我其實只是貪戀會長一職的威風，但腦袋卻不停製造藉口去掩飾這個事實——甚麼「嘗試一下」、「要更大更高的創舉」，回想起來不過是無意義的強辯。理性使我抹去「貪慕虛榮」這貶義詞，也下意識地阻礙了對自己真真正正的了解。而直到切實地經歷了錯誤的抉擇後，我才認識到自我的本性，就如走出迷霧的人，頓然覺悟到自己過去一直迷失在霧中。

雖然這次的抉擇猶如狠狠地摔了一跤，但這個經歷也迫使我勇地面對自己、了解自己真實的一面。直視自己的缺陷其實並不可恥，可恥的是掩飾自己的不是，若無其事地踏步於歪路之上，步入自己後悔的暗淵！

從錯誤選擇到了解自己的黑暗面，將心路歷程寫得仔細，見解新穎獨到，扣題意識佳。覺悟過程合理，說服力強。

馮綺嘉老師